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СУЧАСНА ДІЯЛЬНІСТЬ СТУДЕНТІВ-ВОЛОНТЕРІВ У СОЦІАЛЬНІЙ СФЕРІ

Необхідність в роботі волонтерів є актуальною на часі. Посилення впливу
на  найуразливіші  групи  населення  таких  світових  проблем,  як  винищення
навколишнього  середовища,  зловживання  наркотиками,  загроза  поширення
СНІД/ВІЛ та інші потребує доцільності залучення фізичних осіб та організацій
на  міжнародному,  національному  та  місцевому  рівнях  до  процесів  їх
вирішення.  В даний час деякі  аспекти роботи волонтерів при її  неосяжності
залишаються  невизнаними,  оскільки  у  багатьох  випадках  їх  діяльність
здебільшого має неофіційний та неструктурований характер.

Різноманіття напрямів, форм та методів волонтерської діяльності відкриває
широкі  перспективи  для  активізації  духовного,  інтелектуального  та
культурного  потенціалу,  що  детермінує  розвиток  людини  і  суспільства  як
сьогодення, так і майбутнього.

Вагомий  внесок  у  становлення  теорії  волонтерства,  розробку  його
теоретичних та методологічних засад зроблено вітчизняними (З. Бондаренко, Р.
Вайнола, Д. Горєлов, І. Зверева О. Корнієвський, Г. Лактіонова, Т. Лях,
Міщик, М. Тименко) й зарубіжними (Р. Лінч, С. Маккарлі (США), Л. Питка, Є.
Матерна (Польща) дослідниками, які визначили сутність, ознаки, особливості,
напрями та принципи волонтерської роботи.
Для  студентської  молоді  волонтерська  діяльність  є  не  тільки  способом
проведення  вільного  часу,  самореалізації  і  можливістю  принести  користь
суспільству, але і стимуляцією майбутніх фахівців до професійного зростання і
розвитку.  Особливо  це  стосується  працівників  соціальної  сфери,  оскільки
піклування про людей, надання їм необхідної допомоги є важливою складовою
їх професійної діяльності. До речі, як свідчить практика, люди, які прилучилися
до волонтерської діяльності у молодому віці, продовжують брати участь у ній
впродовж всього життя.

Активний розвиток волонтерського руху спостерігається серед студентів
українських  закладів  вищої  освіти.  Так,  наприклад,  у  Тернополі  на  базі
Тернопільського  національного  педагогічного  університету  ім.  В  Гнатюка,
студенти  спеціальності  «Соціальна  робота»  спільно  з  представниками
МЦСССДМ  та  ОЦСССДМ  проводять  та  беруть  участь  у  великій  кількості
волонтерських проектах, акціях та фестивалях.

Активну  участь  у  волонтерському  житті  міста  беруть  студенти
психолого-педагогічного  відділення  факультету  педагогіки  та  психології
Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира
Гнатюка.  Протягом  навчання  студенти  здійснюють  практичну  підготовку  із
таких видів практики: ознайомлююча; благодійна; організаційно-відпочинкова;
навчальна; виробнича; кваліфікаційна у різноманітних закладах м. Тернополя.

Волонтерська робота для студента – це можливість особистого зростання й
отримати  позитивний  досвід.  Визначення  кола  завдань  передбачає



формулювання вимог і цілей. Цим також дається імпульс до успіху. Волонтери
повинні знати, що вони роблять значний внесок у соціальну роботу.

Дійсно, волонтер – це особа, яка за власним бажанням допомагає іншим у
всіх  сферах  діяльності  людини,  –  зазначає  Т.  Лях  [3,  с.  16].  Волонтер  –
доброволець,  громадянин,  що  бере  участь  у  вирішенні  соціально  значущих
проблем у формі безоплатної праці [2, с. 25].

Вивчивши роль «винагороди» волонтерської діяльності, можна визначити
найвпливовіші стимули-чинники, що можуть позитивно зорієнтувати студента-
волонтера на діяльність в організації, а саме: отримання знань, навичок, умінь з
проблем  суспільства  та  новий  досвід,  почувати  себе  корисним;  цікаво
проводити  час,  займаючись  волонтерською  діяльністю,  виходити  «у  світ»,
заводити  нові  знайомства  чи  бути  разом  із  старими  друзями-волонтерами,
розважатися, перейти до нового способу життя, допомагати іншим та відчувати
«віддачу»  від  цієї  допомоги;  встановити  ділові  контакти,  бути  частиною
престижної  групи,  отримати  визначений  статус,  можливість  у  майбутньому
працювати в організації на засадах вже не добровольця, а офіційно прийнятого
співробітника [1].

Отже,  волонтерський  рух  хоч  і  стихійне  явище,  проте  вимагає  чіткого
контролю та регламентації. Кваліфіковане навчання та систематичний контроль
дозволяє вивести волонтерство на якісно новий рівень розвитку, що свідчитиме
про  високу  моральну  культуру  нації,  сформовану  свідомість  населення  та
високу розвиненість країни. Це можливе лише при співпраці освітніх установ з
соціальними службами, установами, організаціями.
Таким  чином,  волонтерство  є  дуже  важливою  складовою  громадянського
суспільства.  З  його  допомогою в  суспільстві  підтримуються  і  підсилюються
такі  загальнолюдські  цінності,  як  милосердя,  турбота,  допомога;  люди
реалізують  свої  можливості,  повністю  розкривають  свій  людський  і
професійний  потенціал;  встановлюються  зв’язки,  які  сприяють  вирішенню
важливих життєвих питань багатьох людей.
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